

„Stajerc“ izhaja vsaki petek, datiran z dnevom prihodnje nedelje.

Naročnina velja za Avstrijo: za celo leto 5 kron, za Ogrsko 6 kron 50 vin, za celo leto; za Nemčijo stane za celo leto 7 kron; za drugo inozemstvo se računajo naročnino z ozirom na visokost poštnine. Naročnino je plačati naprej, Posamezne št. se prodajajo po 10 v.

Uredništvo in upravnštvo se nahajata v Ptuj, gledališko poslopje št. 3.



Dopisi dobrodošli in se sprejemajo zastonj, ali rokopise se ne vrača. Uredniški zaključek je vsak torek zvečer.

Za oznanila uredništvo ni odgovorno. Cena oznanil (inserterov) je za celo stran K 80— za 1/2 strani K 40— za 1/4 strani K 20— za 1/8 strani K 10— za 1/16 strani K 5— za 1/32 strani K 2 50 za 1/64 strani K 1.— Pri večkratnem oznanilu se cena primerno zniža.

Štev. 14.

V Ptuj, v nedeljo dne 8. aprila 1917

XVIII. letnik

Velika noč 1917.

Radi bi peli zopet psalme, se grelji v spomladanskih žarkih in veselili nad vesoljnim vstajanjem, ki se pojavlja vsako leto naveno v vedno novo začudenje človeškega sreca. Radi, kako radi bi praznovali s starim veseljem vedno otroške človeške duše ta krasni, mistični in vendar skozinskoz naturni praznik svete Velike noči. Pa zdi se nam, da leži tanka megla nad letošnjimi solničnimi žarki. Spomlad skuša praznovati svojo zmago in vendar še nima prave, nepremagljive sile. Vse hrepeni po zlatemu solncu in vendar nas obdajajo še megle zimskega trinoga...

Ej, ti velikonočna spomlad, kje si, kje se skrivaš, kje te zamore solzno oko zasledovati? Saj vendar ne moremo verjeti, da bi za vedno izginila, saj ne moremo in ne smemo in nočemo obupati nad Velikonočjo trpečega človeštva...

Pršla bode Velika noč in nikdo, kdor ima v globični svoje duše pravo, čisto, nepokvarjeno vero, nikdo ne more obupati. Človeštvo je danes podobno Odrešeniku, trpečemu, ubitemu in vendar nesmrtnemu Jezusu nacarenskemu... V revščini hleva se je porodilo to bedno človeštvo, izognilo se je zasledovanju trinogov, rastlo je in vstvarilo vero v neskončno ljubezen. In bilo je obtoženo, bilo bičano in mučeno, nosilo je v krvavo čelo potisnjeno trnjevo krono, izpilo je grenki kelih trpljenja in umiralo na križu, da potem zopet vstane v vsej krasoti svojega bistva, ostane na spomladanskem dněvu Velike noči...

Kakor Jezus nacarenski...

Vojna divja že tretje leto po vsem svetu. V potokih krvi umira in trpi narod ob narodu, človek ob človeku, družina ob družini. Doma v hiši lakote, v strelskem jarku, kjer svigajo smrtonosne krogelje, v sinjem zraku na zdobljivem letalu, na večnem morju z vsemi svojimi grozami, — povsod trpi in joka in se bori in — upa, upa vedno še, to ubogo, po solncu lačno, po sreči žejno človeštvo... Upa na Velikonoč... Tretji dan je Gospod vstal od mrtvih; ali bode tretje leto prineslo vesoljno Vstajenje? Ali nam pride prava, krasna Velikonoč?

Pozdravljali te bodemo, ti ljubljena Velika noč, kakor so pozdravljali ustanovitelja večnega zakona ljubezni... Pozdravljali te bodemo, velikonočno solnce, kajti vera v tebe nam ni opešala...

Pridi, pridi, ti zlata Velikonoč človeštva!

Svetovna vojska.

Turška zmaga.

K.-B. Konstantinopol, 28. marca. Glavni stan poroča:

Dne 26. t. pričel je že dolgo pričakovani in od sovražnika skrbno pripravljeni napad. Boj, ki se je dne 27. t. popoldne v okolici Gaze razvil, končal je s krasno zmago Turkov. Angleži udeležili so se boja z okroglo 4 divizijami, mnogoštevilno težko in lahko artiljerijo in pancerskimi avtomobili. Tekom te bitke, ki je dva dni trajala, imel je sovražnik težke izgube in je pustil na bojišču veliko število mrtvih. 200 mož, med njimi 1 oficir, bilo je vjetih, en pancerski in dva druga avtomobila zaplenjeni. Sovražnik gre v južno-zapadni smeri nazaj, zasledovan od naših čet.

Avstrijsko uradno poročilo od četrtka.

K.-B. Dunaj, 29. marca. Uradno se danes razglasa:

Vzhodno bojišče. Razven živahnejšega delovanja naših poizvedovalnih oddelkov ni ničesar poročati.

Italijansko bojišče. Na kraški visoki planoti vdrle so napadalne patrulje inf. regimenta št. 64 zapadno od Jamjana v sovražne jarke, napravile 20 vjetih in zaplenile 2 strojni puški. Naši letalci metali so bombe na italijansko taborišče pri Podsabotinu.

Namestnik generalštabnega šefa pl. Höfer, fml.

Nemško uradno poročilo od četrtka.

K.-B. Berlin, 29. marca (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Živahni topovski boj med Lens in Arrasom, ki je trajal tudi ponoči naprej. V nekem večeraj pred začetkom dneva se razvijajočem boju pri Croisilles in Ecooust-St. Mein izgubili so Francozi razven velikega števila mrtvih vsled sunka naših varstev 1 oficirja in 54 mož na vjetih. V Champagni so se izjalovili pod velikimi izgubami razni tekem dneva pričeti napadi Francozov za zopetno pridobitev njim iztrganih jarkov. Na levem bregu Maase preprečil je večeraj naš odporni ogenj proti visočini 404 se pripravljajoče francoske sunke; danes zjutraj izjalovil se je na široki fronti prodirajoči napad v ognju, na enem mestu pa se sprotilunkom. Vzhodno od Verduna s sestrelili so naši letalci dva privezana balona; v zračnih bojih in z odpornim ognjem bila so 4 letala nasprotnikov sestreljena.

Prvi generalkvartirmojster Ludendorff.

Italijani streljajo na naše bolnišnice.

Avstrijsko uradno poročilo od petka.

K.-B. Dunaj, 30. marca. Uradno se danes poroča:

Italijansko bojišče. V kraškem oddelku je artiljerijsko delovanje v bojnih prostorih našega zadnjega podjetja jako živahno. Rovereto in Arco stala sta večeraj pod ognjem srednjih in težkih topov. V Arcu je bila civilna bolnišnica zadeta.

Namestnik generalštabnega šefa pl. Höfer, fml.

Nemško uradno poročilo od petka.

K.-B. Berlin, 30. marca. (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Ob Artoisfronti je bilo artiljerijsko delovanje živahno. Vzhodno od Neuville-St. Vaast napadli so kanadski regimenti naše postojanke štirikrat ponoči; bili so vedno z velikimi izgubami zavrnjeni; nekaj vjetih je ostalo v naši roki. Severno od Soissons a poskusili so francoski bataljoni zaman, pridobiti na ozemlju; naše straže so jih z velikimi izgubami zavrnile. Ob kanalu Aisne-Marne so naše baterije preprečile neki pripravljajoči se napad. Istotako smo učinkujoče obstreljevali pripravljene francoske napadalne čete v Champagni. V gozdu Parroy pripeljale so naše napadalne čete 13 vjetih iz sovražnih jarkov.

Vzhodno bojišče. Fronta princa Leopolda. Zapadno od Dünaburga izjalovil se je neki napad večih ruskih kompanij v našem ognju.

Makedonska fronta. Poizvedovalni oddelki zaplenili so pri nekemu sunku v francoske jarke med jezeroma Prespa in Ochrida več pušk za hitro streljanje in velike zaloge streliva.

Prvi generalkvartirmojster Ludendorff.

Nad 260 Rusov vjetih.

Avstrijsko uradno poročilo od sobote.

K.-B. Dunaj, 31. marca. Uradno se danes razglasa:

Vzhodno bojišče. V južni Bukovini pripeljale so naše napadalne čete po temeljitemu uničenju sovražnih obrambenih naprav 2 oficirja, 260 mož in eno strojno puško iz ruskih jarkov. V vzhodni Galiciji in v Wolhyniji boji v prednjem polju in jako živahno, uspešno delovanje naših letalcev.

Južno-zapadno bojišče. Vsled posrečenih podjetij naših naskočnih patrulj in poizvedovalnih oddelkov vladalo je v pretečenih dveh nočeh na nekaterih krajih primorske fronte živahnejše bojno delovanje.

prodirajoči lovski oddelki Rusov bili so prepodeni.

Makedonska fronta. Med jezeroma Ochrida in Prespa vdrle so naše čete v naprej potisnjene postojanke Francozov. Vrnile so se po zavračanju protinapadov na povelje s plenom v lastne svoje črte. Severno od Monastira se je neki mali francoski napad izjalovil.

Prvi generalkvartirnojester Ludendorff.

S seboj vzeti

je mogoče Fellerjev bol lajšajoči, osvežujoči mentolov črtnik zoper migreno z znakmo „Elsa“, ki stane samo 1 krono in se hrani v leseni puščici. Poljski delavci, hribolazci itd. ga uporabljajo za ohladitev pri prehudi vročini, za preprečenje solnčnega pika, dame ga uporabljajo zoper migreno, glavobol. Vsled prijetnega duha učinkuje oživljajoče in brani žuželkam. Pri pikih žuželk odstranja trganje v koži, zabranja odrčenje in zatečenje kože. Rabi se ga lahko dolgo časa in stane samo 1 krono. — Ti mnogo tisočkrat preizkušeni izdelki se naročajo pri lekarnarju E. V. Feller, Stubica, Elsatrg št. 241 (Hrvatsko). Da se prihranijo poštninski troški, se lahko naroče zajedno še drugi tu priporočani ali splošno znani izdelki, n. pr. močno francosko žganje, cimetove kapljice, Hofmanove kapljice; tucat stane samo 3 krone. 502

Prince Friedrich Karl pruski

Pruski princ Friedrich Karl služil je v nemški armadi kot letalni oficir. Kakor smo že poročali, je bilo v eni zadnjih zračnih bitk njegovo letalo sestreljeno, princ sam pa je prišel ranjen v vojno vjetništvo. On je drugi



Prinz Friedrich Karl v. Preußen.

sin princa Friedricha Leopolda in stoji že od začetka vojne na bojišču. Takoj začetkom vojne je bil vsled svojega junaštva že z Železnimi križcem 1. razreda odlikovan. Preje je bil huzarski ritmojster.

Vojna na morju.

Februarski plen podmorskih čolnov.

W.-B. Berlin, 29. marca. Meseca februarja je bilo skupno 368 trgovskih ladij z 781.500 brutto-register-tonami vsled vojnih odredb osrednjih sil uničenih. Med njimi je bilo 292 ladij sovražne zastave, i. s. 269 angleških, 47 francoskih, 28 italijanskih, 8 ruskih, 4 belgijskih, 2 portugiški in 1 japonska. Pri 33 ladjah se ni moglo narodnost in ime dognati. Najmanjše 20 od njih je smatrati za angleške, tako, da se mora ceniti angleško izgubo na ladinem prostoru v februarju na okroglo 500.000 ton. Od 76 nevtralnih ladij je bilo 38 norveških, 14 nizozemskih, 2 grški, 7 švedskih, 7 španskih, 3 ameriksanske, 1 pernanska. Od v februarju potopljenih ladij se tovor 475.500 ton ni mogel dognati. Ostalih 306.500 ton vsebovalo je m. dr.: 119.000 ton vojnega materijala, 91.500 ton premoga, 16.000 ton olja in petroleja, 16.800 ton sal-

petra, 4800 ton železa, 11.300 ton rude, 550 ton kovine, 90.000 ton žita, 14.000 ton drugih živil, 8700 ton živinske krme, 36.000 ton drv, 23.100 ton raznega tovara, m. nj. 1500 bal kožuhov, konečno še 300 konjev in za 3 milijone zlata.

Trije angleški vojni parniki izgubljeni.

K.-B. Haag, 29. marca. K.-B. izvedel je od dobro podučene strani glede poročila Reuterja od 19. marca o potopljenju angleških razruševalcev v noči na 18. marca v boju z nemškimi pomorskimi bojnimi silami, da se gre za razruševalca „Parafon“ in „Llewellyn“, od katerih se je prvi potopil, drugi pa je bil težko poškodovan.

W.-B. Eden naših zadnjic vrnivših se podmorskih čolnov našel je pred nekaterimi tedni zapadno od Innergabarda dele ladje, ki se je morala kmalu preje potopiti. Ena „boja“ nosila je ime „Manly“. („Manly“ je angleški, leta 1914 zgrajeni razruševalci od 1000 ton).

(Ti trije sovražni razruševalci torpednih čolnov bili so vsi neposredno pred vojno dograjeni. Najmodernejši je „Manly“. Plove 35 morskih milj, ostala dva pa le 30. Oboroženi so bili vsi trije s tremi 10,2 cm topovi in 2 torpednimi dvojnimi cevni. „Manly“ je imel 120 mož, „Llewellyn“ in „Paragon“ vsak 100 mož posadke.)

Nemški sunek proti južno-vzhodni Angliji.

W.-B. Berlin, 30. marca. V noči od 28. na 29. marca so deli naših pomorskih bojnih sil preiskali zatvorni okoliš pred južno-vzhodnim bregom Anglije. Razven oboroženega angleškega parnika „Mascotte“ (1097 brutto-register-ton), ki je bil z artiljerijskim ognjem potopljen, se ni opazilo ne sovražnih bojnih sil, ne trgovskega prometa. 7 mož posadke parnika „Mascotte“ se je vjelo.

Šef admiralnega štaba mornarice.

Zopet 90.000 sovražnih ton potopljenih.

W.-B. Berlin, 30. marca. Na novih uspehih podmorskih čolnov pride glasom poročil vrnivših se podmorskih čolnov k mesecu marcu objavljenim še: 34 parnikov, 2 ladij na jadre, 14 ribiških bark, s skupno 90.000 brutto-register-tonami, in sicer 24 angleških, 3 francoskih, 13 norveških, 1 portugiški, 1 holandski in 1 danski čoln; nadalje 7 čolnov, katerih imena se ni moglo dognati, med njimi ena angleška pomožna križarka z najmanj 8000 tonami.

Angleški transportni parnik potopljen.

K.-B. Konstantinopol, 30. marca. Glavni stan naznanja: Eden naših podmorskih čolnov je dne 25. t. v zalivu od Aleksandrije neki angleški transportni parnik od 7000 ton potopil in posadko vjel.

Izpred sodišča.

Nad 10.000 kron poneverili.

Celovec, 29. marca. Pred sodnijo imele so se zagovarjati 20-letna praktikantinja Marija Th., 20-letna blagajničarka P. in oče prve, hišnik Johan Th., vsi iz Celovca. Marija Th. vstopila je koncem l. 1914 kot knjigovodska praktikantinja v neko firmo, od katere je dobila najprve 20, potem pa 30 K (!) mesečne plače. Ker ima skrbeti za enega otroka in je tudi drugače čez svoje razmere živela, poneverila je polagoma 1048 kron. Zavezala se je, da bo de to svoto v mesečnih obrokih nazaj plačala; ali kradla je naprej in znaša konečna svota njenih poneverb več kot 19.000 kron. Obdolženka pravi, da je denar večinoma v svoje zasebne potrebšćine porabila. Bila je tudi proti svoji prijateljici Barbari P. prav radodarna. Obsojena je bila na eno leto težke ječe, medtem ko sta bila njen oče in prijateljica P. o p r o š č e n a.

Tri dezertjerji na smrt obsojeni.

Dunaj, 28. marca. Pred deželno-brambeno divizijsko sodnijo imeli so se črnovoj-

niški infanteristi Viljem Miksa, Johan Schenk in Karl Schmid zaradi že 7 krat (!) izvršenega zločina dezertacije zagovarjati. Miksa je bil poleg tega neštetiht jatvin obdolžen. Schenk in Schmid sta obegnila od fronte in prišla k nogam iz Galicije na Dunaj, zakar sta seveda mnogo tednov rabila. Sodnija obsodila je vse tri obtožence na smrt potom ustreljenja.

Grof navijalec cen.

K.-B. Posen, 30. marca. Tukajšna deželna sodnija obsodila je grofa Ignaca Mielczyński zaradi navijanja cen in zaradi prestopka postave glede prometa z ječmenom na 6 mesecev ječe, od katerih se je 3 in pol mesecev vsled preiskovalnega zapora vračunalo, ter na 426.420 markov denarne globe.

Obsojeni mlinar.

Celje, 31. marca. Posestnik in mlinar Karl Videnšek iz Globoč pri Celju je od petih zaplenjenih vreč moke pečate odtrgal in moko za-se porabil. Ko so napravili pri njemu mlinsko kontrolo, dejal je, da nima nobenega žita. Preiskava pa je našla na podstrešju, v svinjaku in drugod žita v skupni teži 4000 kil. Videnšek bil je obsojen na en mesec strogega zapora in 400 kron denarne globe.

Češki fajmošter obsojen.

Brno, 28. marca. Pred deželno-brambeno divizijsko sodnijo imel se je češki fajmošter Bohumil Petruj zaradi raznih kaznivih izrazov zagovarjati. Bil je obsojen na 10 mesecev težke ječe.

Pomilošćenje.

K.-B. Sarajevo, 31. marca. Cesar je vsem 16 v Banjaluškem veleizdajniškem procesu na smrt obsojenim smrtno kazen odpustil, in sicer so bili 8, med njimi bivša deželna poslanca Vasilij Grgjič ter Matija Popovič, na kazen dosmrtno težke ječe, 5 na 20-letno, 2 na 16-letno in 1 na 15-letno težko ječo pomilošćen.

Iz Rusije.



Alex. Gutschow

Prinašamo sliko ruskega poslanca Aleksandra Gutschow, ki je v sedanji revolucijski vladi na Ruskem vojni minister.

Pridobitve v svetovni vojni.

Vojaške uspehe osrednjih sil med svetovno vojno se zamore šele tedaj pravilno oceniti, ako se postavi nasproti tudi razmerja zemlje in številke prebivalstva posameznih vojujočih se držav.

Osrednje države Avstro-Ogrska, Nemčija s kolonijami, Bolgarija, Turčija in Poljska imajo skupno površino od 6,193.563 kvadratnih kilometrov z 167.004.000 prebivalci. Površina sovražnih držav Anglije, Francoske, Italije, Rusije, Belgije, Japonske, Črnogorske, Portugala, Rumunije in Srbije z njih ostalimi posesti, pa pač brez Poljske, znaša 73.484.752 kvadratnih kilometrov z 863.093.000 prebivalci. Združene države Severne Amerike in Kitajska, ki se bolj ali manj postavljajo isto-

tako na stran naših sovražnikov, štejejo 109.316.000, oziroma 329.618.000 prebivalcev na 9.693.590, oziroma 11.138.900 kvadratnih kilometrov.

Vkljub tej ogromni po številu računjeni premoči so naši sovražniki v Elsašu 900, na Avstro-Ogrskem 30.491, skupno torej 31.391 kvadratnih kilometrov zasedli, medtem ko so osrednje sile v Belgiji 29.000, na Francoskem 22.310, na Ruskem 280.450, v Rumuniji okroglo 100.000, v Srbiji 86.867, v Črnogori 14.180, v Albaniji 20.040, v Italiji 380, skupaj torej 552.227 kvadratnih kilometrov vojaško zasedle.

Po številkah računjena, s številom prebivalcev vtemeljena premoč nam sovražnih držav nasproti osrednjim silam je 5-kratna, ako se računa še Severno Ameriko in Kitajsko, pa 7-kratna. Vkljub tej velikanski premoči naših nasprotnikov so naše in naših zavaznikov armade več kot 17-krat tako veliko pokrajine zavzele, nego naši nasprotniki.

zdravi giht 137
Krapina- revma
 išias
 Toplice (Hrvatsko) Pojasnila in prospekt zastoj.

Knez Bismarck.

Dne 1. aprila 1917 je bilo 102 let, odkar se je porodil največji državnik nemškega



ljudstva in ustanovitelj nove Nemčije, „železni“ kancler knez Otto v. Bismarck, katerega sliko danes prinašamo.

Razno.

Vesele Velikonočne praznike želimo vsem prijateljem, znancem in naročnikom, posebno pa vrlim braniteljem domovine na bojiščih. — Uredništvo in uprava „Štajerca“.

Odlikovanje. Veliko diplomov vojnega boterstva dobila je poštna uradnica gospica Izabela Beres v Ptuj.

Neverjetno mučenje živali. V Mariboru se je odigral pred kratkim neverjetni čin surovosti. Neki kmet imel je vpreženega konja pred vozom s smetmi.

Konja so pa moči zapuščale. Vsled tega je kmet zažgal pod konjevim trebuhom kos papirja. Tudi drugače je surovež konja grozivo trpinčil. Orožnik je na naznanilo nekega meščana surovežu konja odvzel. Upati je, da bode brezsrčnež strogo kaznovan.

Brežice. Piše se nam: C. k. davčna oblast Brežice se je s svojo pisarno v Celje preselila. Vsled tega je za to oblast določene vloge, davčne spise itd. od zdaj zanaprej neposredno na c. k. davčno oblast okrajnega glavarstva Celje ali pa na c. k. davčni urad v Brežicah, kjer se je napravilo sprejemno mesto, vposlati.

Veliki požar v Ptuj. V noči na 2. t. m.

nastal je v poslopju višje gimnazije ter „Studentenheima“ požar, ki je bil vsled ogromnega viharja naravnost velikanska nevarnost za vso mesto. K sreči se je več ur trajajočem delovanju vojaštva in gasilcev posrečilo, da se omeji požar in prepreči nadaljno razširjenje. Vsa hvala gre vojaški oblasti, ki je dala dovolj moštva za rešilno delo na razpolago. Parna brizgalnica prostovoljnega gasilnega društva je žal dobila hibo, tako, da ni takoj funkcionirala. Požar je bil eden največjih in najnevarnejših, kar smo jih v Ptuj ugotovili. Poslopje je zavarovano za 200.000 kron, s katero svoto se bode ogromno škodo zamoglo kriti.

Cela vas v plamenih. Iz Ljutomera se poroča: V vasi Vorovec nastal je na doslej nedognani način požar. Kmalu je stala cela vas v plamenih. 19 poslopij je pogorelo. Požrtvovalnemu delu vojaštva in vojni vjetnikov je bilo zahvaliti, da se je požar v treh urah omejil in da opekarna v Križevcih ni zgorela.

Iz bojišča. Piše se nam: Voščilo. Srečne vesele Velikonočne praznike želimo iz bojnega polja iz teh visokih snežnih planjav vsem štajerskim dekletam, prijateljem in znancem mi slovenski fantje od 87. k 97. pešpolku pridjani. Upanje pa imamo na srečno svidenje v kratkem času! Cugsfirerji: Horwat Alois, Prerad, Kovačič Franc, Sv. Križ Sl. Gorice, Baumgartner Leop., Sevnica; korporali: Kuner Joh., Vel. Nedelja, Franček Franc, Gorišinci, Ferlan Andrej, Reihenburg; gefreiter: Mursič Josef, Sobotinci; infanteristi: Kosinc Johan, Sevnica, Mejač Anton, Hrastnik, Krašovec Anton, Laški Trg, Golob Franc, Strelci, Žgajner Karl, Roič, Abram Franc, Reichenburg, Pohor Andrej, Palje Selo.

* * *

Iz Koroške se nam poroča: Zablembo zrinite krme in zalog mrve spravila je koroške kmetovalce v hudo zadrego. Deželni kulturni svet pribije, da je neko odposlanstvo iz Koroške, obstoječe iz zastopnikov deželnega kulturnega sveta, zveze kmetijskih zadrug in poslancev pod predsedstvom deželnega glavarja Leopolda Freiherr zu Aichelburg-Labbia za dne 15. marca pri ministerskem predsedniku in ministru za prehrano opozarjalo na nepregledne posledice, ki bi jih imela zablembo trde krme. Oba ministra sta priznavala opravičenost pritožb in izrazila upanje, da se bode z odredbo, po kateri se setveno blago razven 10 procentov, ki se jih mora oddati, in polovična kvota krmilnega ovsa zopet prosto dala, nevarnost za nasad po možnosti odpravila. Glede dobave mrve se je reklo, da se zoperstavljenje posameznih dežel ni nameravalo.

* * *

Vpoklic črnovojnikov letnikov 1891 do vštévši 1872. Pri prebiranjih do spodaj označenega vpoklicnega termina za črnovojniško službo z orožjem sposobni spoznani avstrijski in ogrski črnovojniški obvezanci rojstnih letnikov 1891 do vštévši 1872, morajo, v kolikor še niso k službi z orožjem poklicani ali pa od te službe oproščeni, na sledečih terminih v vojaško službovanje odriniti: 1) v letih 1891 do 1878 rojeni dne 16. aprila 1917 in 2) v letih 1878 do 1872 rojeni dne 2. maja 1917. Pri naknadnem prebiranju po temu vpoklicnemu terminu sposobno spoznani morajo oditi pod orožje tekom 48 ur po svojem prebiranju. Potom prostovoljnega vstopa v skupno armado, vojno mornarico ali v deželno brambo asentirani teh rojstnih letnikov morajo oditi pod orožje istotako, kakor so v pod 1) ali 2) naštetih letih rojeni, dne 16. aprila ali pa dne 2. maja 1917.

Zvišanje podpor svojem vpoklicanih vojakov. Izšla je te dni cesarska naredba, ki preminja več določb sedanjega zakona o podpori svojem vpoklicanih vojakov. Žene vpoklicanih vojakov bodo dobile svojemu biva-

lišču primerne od 20 do 25 odstotkov. Pročajo podpore kakor doslej, če njih morebitni tih čitar stranski zaslužek ne presega gotove svapiske in Tistim strankam, ki imajo najeta stanovaneroka. M bo za rodbinske člane izpod starosti 8 let 1868. so doslej dobivali le en del podpore, zviša trgu u podpore na normalno mejo. V veljavi n je dos ostanejo podpore za osebe, ki niso starejšajlo res osem let, dosedanj zneski, če žive, kakorateja, češ činoma na deželi v lastni hiši in jih dragizalo pa le malo tare. Zvišala se bo podpora tudin. V pr 8 let starih svojem vpoklicanih vojakov, nge stva sicer prebivajo v lastni hiši, a morajo odzave abno ljiškknjžno vpisanih dolgov take obrestije vendar čevati, kakor da bi imeli po krajevnih na poslali merah plačevati enako visoko najemščino. Z njim bodo dobili tudi prispevek za najemščino, dnik kn z omejitvijo, da bodo imeli manj kakor 8 vsko kro stari člani rodbine le poleg polovice podp. Srbija samo polovico prispevka za najemščino, da prvi novo cesarsko naredbo bosta odpravljena, tjeplsi do dva nedostatka, ki sta se izkazala tekomi, da nesre danje vojne. Po tej naredbi odpade prav mu se do podpore, če ima podpiranec tako reamca. da podpora ni več ogrožena in bo mogegov rod prispevek za najemščino eksekutivno zase zavlada da se zagotovi plačevanje najemščine, a sari ta ne za najemščino in ne tudi za druge terjatnji boji. To zvišanje podpor bo znašalo na leto kar zavlad: 400 milijonov kron več, kakor znaš nesrečni sedanje podpore.

Prepovedani piruhi. Uradno se nato ohihovali zarja, da je izdelovanje velikonočnih pi ležem (piruhov) potom barvanja itd. ter razprod. Vam i barvanih jajc prepovedana, da pasega. T tudi v domačijah za lastno porabo vsled rno in njih razmer jajc ne sme barvati. bodo l

Neoženjene učiteljice — gospe. Deželni pravi vlada na Hrvatsko-Slavonskem je odredila, ni prer je nagovarjati tudi neoženjene učiteljice 8 celo vseh službenih dopisih z naslovom „gospa svetoval

Vojno delo za navijalce cen. Mestni glav v Budimpešti je izdal odredbo, da mora vse osebe, ki so obsojene zaradi navjanja cen, vpoklicati k vojnemu pomožnemu delu. Napravilo se bode seznam zaradi navjanja cen obsojenih oseb rojstnih letnik 1865 do 1899, ki so črnovojniški obvezanci. Tudi ženske, ki so zaradi navjanja cen obsojene, se bode k vojnemu pomožnemu delu prisililo. — Pametna odredba! Kdor ima ta malo čustva v srcu, da izrablja vojne razmere v svojo grdo dobičkazelnost, ta naj se t prisili k pomožnemu delu za domovino, katero prelivajo stotisoči svojo srčno k Upamo, da se bode tudi pri nas v Avstriji to pametno odredbo posnemalo. Kajti navijalec cen je notranji sovražnik in ni nič bol od navadnega veleizdajalca.

Mayfarth'ov Separato

Prin v vseh deželah, ki jih potrebujejo, kot nanta v. bornejši in najcenejši, takoj dobivši ju že c

stroj za posnemanje mleka



Izdelovanje na uro ca:
 Št. 0 — 65 litrov
 „ 1 — 120—130 „
 „ 2 — 220—250 „
 „ 3 — 120—130 „

Ilustrirani katalog št. 1087 stonj in franko.

Ph. Mayfarth & Co

Dunaj, II, Taborstrasse
 fabrike kmetijskih in obrtnih strojev.
 išče se zastopnike.

Proročanstvo kmeta Mateje. V hrvatskih bitni politiki čitamo: V Srbiji so našli vojniki ve svote zapiske in spomine na čudnega kmečkoga novanja proroka Mateja iz vasi Kremne pri Užicah. 8 let, leta 1868 je napovedoval kmet Matej javno zvišana trgu umor kmeta Mihajla. Že drugi dan javi podan je dospela vest, da je bil 29. maja knez stare Mihajlo res umorjen. Aretirali so tudi kmeta akor ve Mateja, češ, da je moral vedeti za zaroto. Iz draginjkazalo pa se je, da je bil popolnoma nedol- tudu nazen. V preiskavi je kmet Matej pravil tudi akov, druge stvari, ki so jih zapisali v dokaz nje- od zemlje abnormalnosti. Njegove besede pa so resti plaše vendar tako zanimive, da so kmeta Ma- nih razjeja poslali pozneje celo v Belgrad, kjer se šćino. Te ž njim razgovarjal sam kralj Milan. „Na- šćino, slednik kmeta Mihajla se bo ovental s kra- kor 8 letevsko krono“ — je pripovedoval kmet Ma- podporci. Srbija se bo pod njim povečala in ojaćila. šćino. Toda prvi kralj ne bo imel sreće, umrl bo v ena tud najljepši dobi. Imel bo sina jedinca, ki bo še ekom se bolj nesrećen. Umrl bo mlad, zelo mlad; ne pravico mu se 30 let in zapustil ne bo nobenega to rento tomea. (Kralj Aleksander). Ž njim umre mogeć njegov rod. Obrenović ne bo več. V Srbiji o zasećo zavlada drug rod (Karagjorgjević). Pa , a samudi ta ne bo vladal dolgo. Pridejo hudi no- terjatvevanji boji, pride strašna vojna in tuja sila to kaklo zavlada v Srbiji. Nastali bodo strašni znašaji nesrećni časi. Ljudje bodo prihajali h gro- ovom svojih prednikov in solznih oći bodo zdihovali: „Odpriete se grobovi, da tudi mi nih javi ležemo v vas! Blagor Vam, ki ste umrli, zprodaja Vam ni treba gledati muke in trpljenja a pa sašćaga“. Toda po tem strašnem času se vrne sled vojno in srećno živiljenje, tako zadovoljno, a bodo ljudje pred grobovi svojih prednikov Deželni govorili: „Stanite mrtvi, da živimo!“ Ta edila, dudi prerok kmet Matej je prerokoval leta eljice 1868 celo telefon! Pravil je: „Kralj se bo „gospa osvetoval iz Belgrada s svojimi svetovalci v o, da s radi navo nožnem avstrijski razmerj se tud vojno, z čno kn Avstriji jti navo nič bolj

Letalni junak.



Ltn. Frhr. v. Richthofen.

Prinašamo sliko nemškega letalnega lajt- ot najiznena v. Richthofena, ki je v zračnem ivši oju že okoli 30 sovražnih letal uničil.

Miljukow.



Prof. Miljukow

Vodja revolucijske vlade na Ruskem je danji ministarski predsednik profesor in poslanec Miljukow. Doslej je bil vedno strastni asprotnik Avstro-Ogrske in njenih zavez- ikov.

Negotinu, Nišu, Pirotu, Užici.“ Vprašali so ga, ali misli da telegrafično? Kmet Matej je odgovoril: „Ne. Razgovarjal se bo ž njimi tako, kakor jaz govorim z Vami.“ To njego- vo proročanstvo so zapisali kot posebno eklan- ten dokaz duševne zmedenosti.

Nove odredbe glede mletja žita. Vlada je odredila, da morajo mlinarji odslej izmletiti iz vsakovrstnega žita najmanj 90%, to se pravi, da se morajo odslej otrobi še bolj drobno izmletiti, da se tako dobi več moke za člo- veški živež. Za razprašenje sme mlinar od 1. aprila naprej računati pri vseh vrstah ži- ta, tudi pri koruzi, samo 4%. Ako torej daš 100 kg zrnja v mlin, ti mora mlinar dati 90 kg moke in 6 kg otrobov; 4 kg pa se računa za razprašenje. Kot plaćilo sme mlinar za- tehtati od 100 kg pšenice, jećmena ali koruze 3 K, od rži pa samo 2 K 70 v. Če dobi kdo manj moke ali otrobov, kakor je določeno, in če mu mlinar za zmletje več računa, se lahko vsak takoj pritoži na okrajno glavlar- stvo. Najbolje pa je, da se že pri mlinu pre- prića, ali mu je mlinar dal dovolj moke ali ne.

Vojaški delavski oddelki in vprežni konji. Kdor rabi za spomladansko delo na polju in v vinogradih vojaških delavcev in konj, naj se takoj obrne na četvenega komisarja pri okrajnem glavlarstvu. Vojaška uprava dovol- ljuje za enega posestnika letos vojaške sku- pine 5 mož in sicer za dobo 14 dni do treh tednov. Posestnik mora dati vojaštvu hrano, v denarju mu ni treba nič plaćati. Vojaki pa dobijo od vojaške uprave za plaćo znesek, ki bi ga posestnik dobil od vojaštva kot pla- ćo za hrano. Konjem mora posestnik priskr- beti krmo.

Hrvati in nemški državni jezik. Medtem ko se slovensko časopisje grozovito togoti proti vpeljavi nemščine kot državnega jezika, čit- amo v letnem poročilu mestne realke v Za- grebu 1855 sledeće vtemeljevanje sprejema nemškega jezika v učni načrt: „Odkar so narodi Avstrije z moćnejšo vez složnosti ve- zani na moćočni prestol slavopolnega cesarja Franca Jožeфа, postal je nemški jezik pogoj te složnosti — on je organ, s katerim se razni narodi Avstrije držijo v edinosti in ožji zvezi; zato je znanje nemšćine za Hrvata bistvene koristi in za tistega, ki namerava s časom v javnost vstopiti, neob- hodno potrebno. Zato so tudi iz tega vzroka realke dobro došle, kajti tu si bode mladina potrebno znanje nemšćine pridobila.“

Svarilo. C. k. namestnijska poroća: Zaradi zelo velike nevarnosti, ki je združena za ope- racije c. in kr. armade z morębitnimi hudo- delskimi na vnićenje oskrbnih zalog ali konjev pretećimi naklepi (sabotage-dejanji) je potrebno kazenskozakonite določbe, ki so stavljene na take hudodelske naklepe, v svarilo splošno v spomin obuditi. Vsak hudodelski, na vnićenje zalog živil ali na proizvajanje boleznj pri ži- valih, posebno pri konjih, v svrhu oškodovanja vojne moći avstrijsko-ogrske monarhije ali vojne moći zveznih držav ali v prid sovra- žnikom, izvršeni naklep (sabotage-dejanje), za- torej tudi poskus takega naklepa tvori hudo- delstvo proti vojni moći države po § 327 voj. kaz. zak. Vse vojaške in civilne osebe so podvržene zaradi tega hudodelstva vojaško- kazenski sodnosti. To hudodelstvo se kaznuje v področju armade na bojišču z naglim so- dom, v zaledju pri obtežljivih okolnostih s smrtjo na vešalih, v manj važnih primerih z jećo do 20 let. Vsak, ki takega hudodelstva nalašč ne zabrani, dasiravno ga more zabran- iti ali kdor takega hudodelskega podjetja, za katero je izvedel, ali takega hudodelca, za katerega je izvedel, nalašč pri oblasti ne naznani, je hudodelstva sokriv in se bo ravnalo z njim po § 330 voj. kaz. zak.

Imenovanje za častnega občana. Namestnik grof Clary und Aldringen je o priliki izročitve častne listine o svojem imenovanju za čast- nega občana 10 obćin v sodnih okrajih Kozje in Šmarje na vpoštevne občinske urade Kozje, Podsreda, Pilštanj, Sv. Peter pod Svetimi Gorami, Prevorje, Presićno, Slivnica, Drensko Remo, Sedlarjevo in Lastnić postal naslednje pismo: Častitemu občinskemu uradu! Zelo

vesel diplome, ki se mi je izročila v imenu 10 obćin okrajev Kozje in Šmarje v spomin na moje imenovanje za častnega občana iz- rekam častitemu občinskemu zastopu za to novo posvedoćenje prijaznega mišljenja svojo najprisrćnejšo in najgorkejšo zahvalo. Vedno bom imel v časti to tako lepo in izvirno iz- delano listino in sem pozneje kakor poprej rad pripravljen zastaviti vse svoje moći za koristi in procvit teh ter vseh drugih obćin moji upravi izročene dežeje. Z izrazom mo- jega najodličnejšega velespoštovanja Manfred grof Clary und Aldringen, c. kr. namestnik na Štajerskem.

Generalna kontrola oproščencev. Iz Dunaja se piše z dne 31. marca: Te dni izide razglas o generalni kontroli oproščencev. Razglas do- loća: V svrhu kontrole se morajo vsi opro- šćenci, ki se niso pritegnili na vojaško službo — bodisi, da so odvezani na določeni ali na nedoločeni čas, kot službeni zavezanci (vojske, vojne mornarice ali deželne brambe) ali kot črnovojni zavezanci, kot gažisti (aspiranti za gažiste) ali kot osebe moštva — zglastiti na tisti obćini, v koje okolišu izvršujejo svoje delovanje ali imajo sedež delovanja, za ka- tero so odvezani. Zglastiti se morajo v času od 10. do 22. aprila 1917. in prinesiti seboj vse listine, ki so v njihovih rokah, tako o razmerju njihove vojne dolžnosti (dekret o imenovanju za gažista, ali aspiranta za ga- žista, namembnico, vojaško ali deželno bram- bovsko prehodnico, črnovojno prehodnico, zadnjo črnovojno izkaznico itd.) kakor tudi o njihovi oprostitvi (oprostilnico, odveznico, even- tualno drugaćno potrdilo o tem, da so od- vezani.) O izvršeni zglastitvi se izda zglastil- nemu zavezancu potrdilo občinskega urada. Od zglastitve na obćini so izvzeti oproščenci naslednjih skupin, kojih kontrola se izvrši po posebni poti: 1. namešćenci — vštevši de- lavce in z dnino namešćene osebe — dvora, države in dežel; 2. osebe, ki delajo v do- bavnih obratih za armado, v rudarskih in drugih privilegiranih obratih; 3. namešćenci železnic (izvzemši cestne železnice) in paro- plovnih družb. Oprostitev vseht tistih, ki niso izpolnili zglastilne dol- žnosti v zgoraj omenjenem ro- ku, so razveljavljene s potekom zadnjega roka. Dotiĉniki bodo pozvani za 30. aprila 1917 na vojaško služ- bo. Tudi tisti, ki se niso zglastili zaradi ne- premagljive ovire, so dolžni 30. aprila priti v vojaško službovanje. Ako nesumno do- kažejo dotiĉno oviro, pa se jim more na po- sebno prošnjo zopet časno podeliti dopust, če je njihova vnoviĉna oprostitev (odveza) po- trebna in če dotiĉno prošnjo priporoća poli- tiĉno okrajno oblastvo, ki pride v poštev.

Čreslo in drevesna skorja. Trgovinski mi- nister je ukazal za naredbo vsem usnarjem, da morajo do 15. aprila naznaniti centrali za kože in usnje, koliko bodo celo leto rabili drevesne skorje in čresla. Usnarji, ki hoćejo svo svojo potrebo kriti potom centrale, morajo podati obvezno izjavo. Kdor pa se preskrbi brez posredovanja centrale, mora 31. maja in koncem vsakega meseca poroćati, koliko je kupil. — Vsak drugi posestnik hrastove in smrekove skorje mora koncem vsakega meseca svoje zaloge, v kolikor jih ni prodal, ponuditi centrali. Prodajati se sme samo cen- trali ali tistim trgovcem, ki so že l. 1915 obrtno trzili s čreslom in drevesno skorjo. Trgovci smejo prodajati samo centrali in po- sebno pooblašćenim tvrdkam. Najvišja cena za smrekovo skorjo je zvišana na 6 K.

Gospodarske.

Mnogo kolnatega fižola. Od poizvedovalnega in obveščevalnega zavoda za nasad zelenjave in krom- pirja pri c. kr. namestništvu v Gradcu, Burggasse 3, nad- stropje dobimo sledeći dopis: Kolni fižol je nasproti nizkemu fižolu mnogo donosnejši in bi se ga naj ravno letos sadilo v večji meri kakor se je to zgodilo lani. Potrebno kolje bi se naj preskrbelo in naroćilo že sedaj po zimi, da bi bili ob času setve v sredji maja pri rokah. Kdor ima kole na izbiro, naj ne jemlje prekratkih kolov, ker se more pri polnem fižolu pričakovati najveć doneska le tedaj, če se morejo stebila dovolj visoko povspeti. Koli se naj postavijo v razdalji 40 do 50 centimetrov in

za vsak kol se računi 6 do 8 zrn. Gnojenje z lesnim pepelom je za fižol zelo hvaležno in bi se ga zaradi tega že naj zdej nabiralo in shranjevalo, da bi bil ob času setve pri rokah. Pa tudi lahko gnojenje s hlevnim gnojem prenese fižol jako dobro in ga povrne z obilnejšim in bolj razvitim stročjem.

Gospodarski sveti. Urad za ljudsko prehrano je deželni gospodarski svet, ki bodo gosposkam dajali nasvete v splošnih in važnih podrobnih vprašanih prehrane. Pred važnimi odločitvami bo gosposka na ta način vedno slišala strokovnjaško mnenje tistih krogov, katerih se bo tikala odredba. Pri deželnih gosposki se ustanovi deželni gospodarski svet, pri okrajnih glavarstvih okrajni in pri večjih občinskih gosposki uradi. Pri izbiri članov imajo gosposke proste roke, pač pa se morajo posebno ozirati na konsumente, delavce in manj premožne. Zraven naj bi bile tudi ženske. Članstvo je častna služba. Ti gospodarski sveti bodo obravnavali sledeče zadeve: 1. produkcijo, zvišanje produkcije živil, krmil in najvažnejših potrebščin, preskrba z delovnimi silami in obratnimi sredstvi, 2. Zbiranje živil, krmil in najvažnejših potrebščin. 3. Razdelitev gotovih izdelkov. 4. Nadzorovanje trgovine s tem blagom, boj proti navijanju cen in oderuštju. Gospodarski sveti bodo morali pritiskati z vso silo, da zabranijo preveliko kupičenje zalog pri posameznikih, vzdajali bodo čut skupnosti, ljudstvo učili produkcijske tehnike, primerno shranjenje zalog, omejitve konzuma, uporabo nadomestkov itd.



Somišljeniki!

Razširjajte „Štajerca!“
Zahtevajte ga po vseh gostilnah, kavarnah, brivnicah in trgovinah.
Agitirajte za nove naročnike!
Pošiljajte vojakom na fronto „Štajerca!“

Vsi na delo za naš list!



Zadnji telegrami.

Avstrijsko uradno poročilo od srede.

K.-B. Dunaj, 4. aprila. Uradno se danes razglša:

Vzhodno bojišče. Fronta nadvojvode Jožefa. Neki avstro-ogrski letalec sestrelil je v prostoru od Okne neko rusko Nieuport-letalo v zračnem boju. — Fronta princa Leopolda. Ob srednjem Stochodu vzeli smo, dobivši veliki plen, rusko mostičje Tobol. Drugače večkratno povišanje topovskega boja.

Namestnik generalštabnega šefa pl. Höfer, fml.

Nemško uradno poročilo od srede.

K.-B. Berlin, 4. aprila (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Od Lensa do Arrasa je bil tudi večeraj ognjeni boj živahen. Zapadno od St. Quentin in med Somme in Oise ponovili so Francozi svoje ljute poizvedovalne napade. S krvavimi žrtvami pridobili so na ozemlju, ki smo ga korakoma zapustili. Pri Laffaux izjalovili so se po močnemu ognju zapričeti francoski sunki. V in pri Reimsu spoznane baterije, utrjevalna dela in promet smo pod ogenj vzeli. Naši letalci so 9 sovražnih letal in 2 privezana balona sestrelili.

Vzhodno bojišče. Fronta princa Leopolda. Med morjem in Pripjetom je bilo artiljerijsko delovanje v večih oddelkih živahno. Ob srednjem Stochodu so naše čete od Rusov na zapadnem bregu držano mostičje od Toboly zavzele; našim četam je padel znatni plen v roke. Na obeh straneh železnice Zloczow-Tarnopol povišal se je časovno topovski ogenj.

Makedonska fronta. Neznatno bojno delovanje. Naše letalo brodovje obmetalo je kolodvor Vertekop južno-vzhodno od Vodene izdatno z bombami. Vsled tega nastale požare smo fotografirali.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

* * *

Amerika v vojni.

K.-B. Washington, 3. aprila. Odbor senata za zunanje zadeve je sprejel odločbo vlade, ki pravi, da se nahaja Severna Amerika v vojnem stanju z Nemčijo.

(S tem je torej farizejski predsednik Wilson, ki je vedno o miru pridigoval, napovedal Nemčiji vojno, kar je seveda enakopomembno s pretrganjem zvez in vojno napovedbo proti vsem z Nemčijo zvezanim silam. Na vojnem položaju cela zadeva seveda ne bode prav nič spremenila. Ednajsti naš sovražnik tudi ne bo več naredil, nego deset njegovih predhodnikov. Op. ur.)

* * *

Velika razprava zoper vojne oderuhe.

Na Dunaju se je vršila te dni zoper celo vrsto judovskih vojnih oderuhov velezanimiva razprava. Šlo se je za jako visoke gospe in za še večje svote. Pri razpravi se je zaslislalo kot pričé tudi tri ministre. Razprava je dokazala, da pri nas v Avstriji pravica in postava še živita in da smo pred postavo vsi ednaki. Vsled pomanjkanja prostora govorili bodemo o tej razpravi v prihodnji številki. Za danes objavimo le sodbo:

K.-B. Dunaj, 4. aprila. V procesu Kranz in tovariši se je izreklo dopoldne razsodbo. Kranz je bil obsojen na 9 mesecev strogega zapora in 20.000 kron denarne globe, oziroma na še nadaljnih 4 mesecev zapora. Dr. Freund je bil obsojen na 9 mesecev strogega zapora in 15.000 kron denarne globe ali nadaljne 4 mesece. Rubel na 3 mesece strogega zapora in 10.000 kron denarne globe ali nadaljne 3 mesece. Feliks na 6 mesecev strogega zapora in 20.000 kron denarne globe ali nadaljne 4 mesece. Proti obtožencema Perlbacher in Scwarzwald se je postopanje izločilo.

K.-B. Dunaj, 4. aprila. Po prečitjanju sodbenega vtemeljevanja v procesu Kranz naznanil je branitelj ničnostno pritožbo in vzklic; potem je predlagal državni pravdnik povelje zapora za dr. Kranza vsled suma bega. Branitelj se je proti temu predlogu izjavil in je ponudil pol milijona kron kot kavcijo. Sodnija je sklenila, da odpusti povelje zapora tedaj, ako položi dr. Kranz kavcije en milijon kron.

* * *

Veleizdajniška tožba zoper „Živnostensko banko“.

Dunaj, 4. aprila. Kakor se poroča, se bode v prihodnjem tednu vršila razprava zoper direktorje (češke) „Živnostenske banke“ zaradi veleizdaje in zločina zoper vojaško silo države, ker so ti direktorji med časom vojnega posojila rusko rento nakupili.

Stare, zlomljene in nerabne 181

gramofonske ploščice kupuje po ugodnih cenah ali ji pa tudi izmenjava Hans Spruschina, mehanik v Ptuj, Färbergasse 3.



Rafija

in vse vrste semena se dobi pri Hans Sirk, Maribor, Hauptplatz.



Fotografije (Porträt) kot znamke 142

(marke liki znamkam na pisnih), in dopisnice s sliko izdeluje po vsaki postaji fotografiji po ceni Otto Neumann, Prag, Karolinental, št. 130. Ceni se pošljejo na zahtevanje brezplačno in franko.



Potrebujem gospodinjsko kot gospodinj; imajo starejše, Turmem konjskega oženjenega, ki novanje. Franc ritsch, St. Vid p

Prodajal

mešane stroke, slov. in nem. jezika, z dobrimi čevali, želi Naslov pove tega lista

Pridni vini

za ptujsko ki se razume noma in sam na vinogradn ter katerega nima več kot se sprejme. P na Mihael Jam Gradec, Annen

Inzerati

v

„Štajercu“

imajo vsled velike razširjenosti najboljši uspeh. Sprejemajo se:

- v Ptuj pri upravi lista;
- v Celju pri gosp. Fritz Rasch;
- v Mariboru pri g. Rud. Gaisser.

„Štajerc“ posreduje nakupe in prodaje posestev, hiš, blaga, posreduje službe vsake vrste itd. Inzerati v „Štajercu“ se sprejemajo v slovenskem, nemškem ali obeh jezikih.

Viničar

s kolikor mogoče mnogimi delavskimi se išče za čimprejši vstop. Razven „štantnine“ (Standgeld) in dnevne plače zemljišča za njive in vrt za zelenjake mleko od dveh krav. Richard Ogrisek, Langergasse.

Radi obrta želim kupiti ali v najem v malo poses

s hišnim stanovanjem 2—3 orala zemlje proti urbanski fari ali pa blizu Ptuja. Pod „Malo posestvo 38“ na upravo tega

čevljarske pomočn

s hrano in dobrim plačilom; sprejme vajenca, ki se je že nekaj časa učil. Prusch, čevljarski mojster, Slov. Gra

Gozdar (Förste

37 let star, oženjen, z dvema otrokoma 9 in 10 rima, 1. februarja 1915 k „Landsturm-Arb.-Abt. nitionsbetriebe“ oproščen, vešč slovensčine, nem hrvaščine, vseh gospodarskih del, z dobrimi želi priti po vojni h kakšni graščini za gozdno zornika ali šaferja. Žena istega želi biti sprejeta gospodarju kot kuharica ali gospodinja. Naslo uprava tega lista.

Loterijske številke.

Gradec, 28. marca 1917: 42, 55, 52, 31, 54.
Trst, 4. aprila 1917: 77, 71, 30, 51, 64.

Vdova

Prekpa in zdrava, ki se razume na vsa kmečjska dela, želi priti kot gospodinja na večji majerski dvor ali h večjemu posestniku. Naslov pove uprava tega lista. 124

Umetni mlin na valjčke, žaga in kovačnica

Proda, obstoječe iz hiše za stanovanje v toji se je že gostilna nahajala; mlin je za-se, kakor tudi žaga. Vse je v dobrem stanu, tik pešete, in 20 minut od kolodvora oddaljeno. Zraven je tudi dosti kroga zemljišča. Proda se radi starosti posestnika. Plačilni pogoji po pogovoru. Poizve se pri upravnistvu tega lista pod „Mlin in žaga“. 112

Safer

Priljubljen v poljedelstvu, živinoreji in ako močje tudi vinogradništvu, se sprejme pri Ed. Suppanz, Pristova, Štajersko. 111

Majerski ljudje

Večimi delavskimi močmi k večji posesti v bližini Maribora se sprejmejo. Stalna plača, dnina, deputat na drvah in mleku ter polju. Zebua predstava na velikonočno deljo ali pondeljek v graščinskem oskrbnistvu. 148

Strassenhofen

Obšta Zgornja Sv. Kunigunda.

Prezane konjske repe

Matke ali dolge v vsaki množini, kupi po najboljših cenah R. Irgl, Gradec, Keplerstr. 57.

75.000 ur!!!

Vsled vojne sem prisiljen, da 75.000 kosov imitirano srebrnih ur z izbornim 36-urnim anker-remontar-kolesjem, tekočem v rubinskem kamenju, prodam po smešni ceni 1 kos K 10.—, 2 kosa K 19.50, 6 kosov K 57.50, 12 kosov K 103.—. — 4 leta pisemne garancije. Izmenjava dovoljena brez rizike ali denar nazaj. Razpošiljatev po poizvedbi. Uhren-Zentrale Simon Lustig, Neu-Sandez Nr. 50. 135

Avtomatični lovilec za podgane

K 5.80, za miši K 4.—, vlovi brez nadzorstva do 40 kom. v eni noči, ne zapusti duha in se postavi sam. Past za ščurke „Rapid“, tisoče ščurkov v eni noči à K 3.70. Povsod najboljši uspehi. Mnogo zahvalnih pisem. Razpošiljatev po povzetju, poštnina 80 vin. Export-haus Tintner, Wien, III., Neulinggasse Nr. 26/P. 38

Mesčanska parna žaga.

Na novem lentnem trgu (Lendplatz) v Ptuju zraven klubice in piznarske hiše postavljena je parna žaga vsakomur v uporabo. Vsakomur se les hlodi itd., ter po zahtevi takoj razžaga. Vselej po suse tudi sam oblaži, vrtati, spahati i. t. d.

Priporočljiva domača sredstva.

Kitajski železni Malaga, kapljice za okrepcanje krvi proti slabosti in bledičnosti (Bleichsucht) itd.; steklenica 2 K. Tekočina za prsa in pljuče, stekl. 1.60 K, vel. stekl. 2.40 K proti kašlju, težki sapi itd. Čaj in pitule za čiščenje krvi à 80 vin. — Čaj proti gihtu 1.50 K. — Balzam za giht, ude in živce stekl. 1.50 K; izvrstno mazilo, ki odstrani bolečine. — Bleiburški živinski prašek à 1.50 K. Prašek proti odvajanju krvi v živalski vodi à K 1.60. — Izvirni strup za podgane, miši, ščurke à K 1.50. Razpošiljatev L. Herbst, apoteka, Bleiburg na Koroškem. 48

Ljudska kopel mestnega

kopaljšča v Ptuju.

Čas za kopanje: ob delavnikih od 10 ure do 3. ure popoldne (biagajze je od 12. do 1. ure zaprta); ob nedeljah in praznikih od 11. do 12. ure popoldne

1 kopelj z vročim zrakom, varc ali „Brausebad“ z jzubo, K — 70

Zagotovljen uspeh

Tisočero zahvalnih pisem v prij. vpogled na razpolago.

Polna krasna prsa

dobite pri rabi 148

med. dr. A. Rix kreme za prsa.



Delavske sile

4—5 oseb se sprejme za kmetijska dela. — Vprašanja na upravo tega lista. 143

Kupim

4 plemenske svinje

do eno leto stare, lepega plemena. Ponudbe prosim v mojo trgovino Leopold Slawitsch v Ptuju. 144

Kundmachung.

Vom Bezirksausschusse Pettau wird bekanntgegeben, dass die restlichen Mengen an

Saatgerste

und

Saathafer

erst nach den Osterfeiertagen verteilt werden können.

Jene Besitzer, welche für diese Nachtragsverteilung in Betracht kommen, werden aufgefordert, während der Osterfeiertage bei ihren zuständigen Gemeindevorständen anzufragen, an welchen Tagen ihnen das bestellte Saatgut zugewiesen wird.

Diesbezügliche Anfragen in der Kanzlei der Bezirksvertretung sind zwecklos und wollen sich die Besitzer direkte an die Gemeindevorstehungen wenden.

Bezirksausschuss Pettau

am 30. März 1917.

Für den Obmann:

Max Straschill e. h.



Pege

Dr. A. Rix Kosm. Laboratorium. Wien IX, Lakerergasse 6K.

Mariji pomagaj in parfumerija Wolfram. V Ljubljani: parfumerija A. Kauč in drogerija „Adrija“.

kakor rudečica lica in nosa, zajedniki, grbe, ohlapna koža in sploh vsi madeži na koži izginejo zajamčeno, ako se rabi izkušen dr. A. Rix-ov Pasta Pompadour. Popolnoma neškodljivo sredstvo. Za poskus 1 krono 50 vin. Velika doza 4 krono. Dr. Rix-ovo biserno mleko (Perlenmich) tekoč puder v barvah roza, belo in naravno žolto, steklenica 4 krono. — Pošilja se direktno od

Ali hočete ostati od

revmatizma, gihta, išias temeljito prosti?

Tisočeri že ozdravljeni.

Bolečine v udih in členkih, otekli udi, pohabljenе roke in noge, bodenje, trganje v raznih delih trupla, celo slabost oči so posledice revmatičnih in gihtičnih bolezni.

Ponudim Vam naravni produkt v zdravljenju!

Nobeno univerzalno zdravilo, marveč zdravilo, kakor ga daje dobra mati narava bolanemu človestvu.

Vsakemu brezplačno poskušajo.

Pišite mi takoj, pošljem Vam moje sredstvo in mojo podučno razpravo popolnoma zastonj. Postali boste moj hvaležni pristaš. 133

Ekspedicija Opern-apoteke, Budapest, VI., Abt. 252.



Armadne ure na napestku
 natančno regulirane in repasirane. — ali jeklo K 25—, 30— ali 35—, Zlati svetilom K 30—, 35—, 40—. Srebrna na napestnik (Zugarmbanduhren) K 30—, 35—, 40—. Srebrna 3 leta pisemske garancije. Razpošiljni povzetju. Izmjenjiva dovoljena ali denar za j. Prva fabrika ur HANNS KONRAD in kr. dvorni liferant Brüx Nr. 100. (Česko). Glavni katalog zastoj in poštnine prost.

Brata Slawitsch v Ptuj
 Florianiplatz in Ungarergasse

priporočam izvrstne šivalne (Nähmaschinen) po sledi:
 Singer A ročna mašina K 12—
 Singer A K 15—
 Dürkopp-Singer K 18—
 Dürkopp-Ringschiff za šivanje K 20—
 Dürkopp-Zentralbobbin za šivanje K 25—
 Dürkopp-Ringschiff za krojače K 30—
 Dürkopp-Zentralbobbin mit versenkbarem Oberteil, Luxusausstattung g K 35—
 Dürkopp-Zylinder-Elastik za čevljarje K 40—
 Minerva C za krojače in čevljarje K 45—
 Howe C za krojače in čevljarje K 50—
 Deli (Bestandteile) za vsakovrstne stroje. — Najine cene so kakor povsod. — Prosimo, da se naj vsak zaupno do nas, ker solidnost je le tistimznana, kateri imajo masine od nas. Cenik brezplačno.

Les pravega kostanja in borovo skorjo
 kupuje Alex. Rosenberg, Gradec, Annenstr.

Kupci, pozor!
 Jako dobro in moderno zgrajena hiša, 1. stropna, s 6 sobami, 5 kuhinjami, v sredi Maribor, primerna za profesionista ali podjetnika, se takoj pod roko jako poceni zaradi družinskih razmer prodaja. — Natančnejše upravi tega lista.

100 litrov domače pijače
 osvetožuje, slastne in zejo gaseče si lahko vsado sam napravi z majhnimi stroški. V zalogi so: ananas, jabolčnik, grenadinec, malinovec, muškati hrševce, poprovi metovec, pomarančevce, prvenčevce, višnovec. Neuspeh izključen. Ta domača pijača se lahko pije poleti hladna, pozimi tudi vroča namesto ruma ali zganja. Sestavine z natančnim navodilom stanejo K 12— franko po povzetju. Za ekonomije, tvornice, večja gospodarstva, delavnice itd., neprecenljive vrednosti, ker to delavca sveži in ne opijani in njegova delazmožnost nič ne trpi. 433
 Jan. Grolich, Engel-Drogerie Brno 636, Moravsko.

„HAVEG“
 trgovska posred. družba z o. z. s trgovskim prometnim listom „HAVEG“ strokovni list za ves realitetni promet
 Dunaj I., Giselstraße 5.
 Naslov za brzojave: Haveg, Dunaj. — Telefon interurban 8275. preskrbi nakup in razprodajo realitet in obrtnij vsake vrste, oddaje v najem, deležništva, hipotekarna posojila, prevzema komisijske zaloge blaga in zastopstva dobrih industrij itd. Brezplačna pojasnila. Poskusne številke in prošpekti zastoj. Največja sigurnost. Prima reference.
 Lastniki realitet in posestev, ki hočejo svoj objekt kjerkoli v monarhiji prodati, naj zahtevajo brezplačni obisk našega stalnega zastopnika. 41

Mestna posredovalnica (Wohnung- und Dienstvermittlung)
 službe, učence, stanovanja in posestva v Ptuj
 izvršuje vse vrste posredovanja najhitreje. Vprašanja in pojasnila v mestni stražnici (rotovž).

Mestna hranilnica v Ptuj sprejemata do preklica vsako nedeljo in vsak praznik od 9. do 11. ure dopoldne vloge.
 Ravnateljstvo.

Svrbež, kraste, pege, svrab
 odstranjuje najsigurneje najbolje preskušena kožna mast
Paratol
 Mnogo zahvalnic in priznanja za dobroto in pouzdanost. Ne umaže — brez duha je, vsled tega se more 1 po dnevu rabiti. Veliki lončič 3 krone, dvojni veliki lončič 5 K 50 h po povzetju ali ako se denar naprej pošlje.
 PARATOL-prašek čuva obkružno kožo. Škatlja 2 K 50 h po povzetju ali ako se denar naprej pošlje.
 Oba preparata se moreta naročiti od glavnega skladišča:
 M. Klein, lekarnar v Budimpešti, VI-20, Nagymező u. 8.
 Pazite na natančno adresno! 87

Za spomladno sajenje
 priporočam iz moje drevesne šole prihajajoča, prvo-razredno gojena jabolčna visoka debela v najrazličnejših vrstah. Opozarjam, da se nahajajo moje drevesne šole na nemastni zemlji, torej jamčijo uspeha sajenja tudi na suhi zemlji. Cene in pogoji takoj na vprašanja.
Sadjerejstvo „Carolinenhof“
 pri Ptuj, Štajersko. 118

Dobri aparati za briti in lase striči
 1-a britev iz srebrenega jekla K 3-50, 4—, 5—, zaniklana K 3—, 5—, znamka „Perfekt“ s 6 klinjami K 16—, 20—, rezervne klinje 1 tucat K 6—, 1-a stroji za lase striči K 11—, 12—, Izmjenjiva dovoljena ali denar nazaj.
 Razpošiljatev po povzetju ali naprejplačilu po c. in kr. dvornem liferant Hanns Konrad, ekspozitna in razpošiljalna hiša Brüx št. 1741 (Česko). 51

Visoke usnjate čevlje na žnoro s podplati iz trdega lesa
 zgornji deli iz krepkega govejega precepljenega usnja:
 cm 18— 21— 22—24— 25—27— 28—30— 31—32—
 par K 12— 14— 17— 19— 21—
 zgornji deli iz trakov kravjega usnja!
 par K 14— 16— 19— 21— 23—
 zgornji deli iz za vodo nepredornih črnih jadrinih ploh:
 par K 6— 7— 8— 8-50 9—
 Pri naročilih zadostuje navedba dolgosti čevljev v centimetrih. Razpošiljatev po povzetju. Prekupčevalci popust. Išče se zastopnike.
Wiener Holzschuhindustrie E. Ortony
 Dunaj V., Ziegelofengasse 74. 67

Kupujem
 les pravega kostanja, bele in rdeče bukve, lipe, črešnje, jesena, topola, vse v deblih oddano, po najvišjih cenah. Lorenz Koroschetz, Maribor, Reiserstr. 23. 123

Mlinarji pozor! Mühlerbeutel pajtelje za mlinarje se dobi pri **Slawitsch & Heller** trgovina v Ptuj 70